

22- 28 НОЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#95

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
Искусственный интеллект	04
Информбезопасность	06
Развитие технологий	08
Ипотека	10
Резонансные новости	11
АФТ и участники	16

Платежи

Банк Русский Стандарт: доля платежей через СБП выросла до 46%

Банк «Русский Стандарт» сравнил особенности платежей по картам и через Систему быстрых платежей (СБП). По данным эквайринговой сети банка, доля СБП растет. В рамках исследования аналитики банка сравнили карточные платежи с оплатами через СБП.

Источник:



cnews.ru

Газпромбанк убрал с сайта карту UnionPay из списка доступных к оформлению

Газпромбанк убрал со своего сайта карту UnionPay из списка карт, доступных к оформлению. Также с 26 ноября кредитная организация досрочно прекращает акцию «Кешбэк за границей» по картам UnionPay и с этого же дня отменяет снятие до 50 тыс. руб. без комиссии с кредитных карт UnionPay.

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

Объем рынка больших языковых моделей в России оценили в 35 млрд руб.

Объем российского рынка LLM-продуктов для бизнеса (Large Language Model, «большая языковая модель») по итогам 2024 года составит 35 млрд руб., подсчитали в Центре искусственного интеллекта МТС (MTS AI). До 2028 года этот показатель будет расти в среднем на 25% в год, прогнозируют аналитики центра. При этом объем рынка LLM-продуктов в мире в 2024 году составит \$6,4 млрд.

Источник:



rbc.ru

GigaChat будет обучен удмуртскому языку

Нейросетевая модель GigaChat начнёт обучаться удмуртскому языку. Соглашение о сотрудничестве в этой сфере заключили «Сбер» и Министерство национальной политики Удмуртской Республики. Для обучения модели регион предоставит разработчикам тексты на удмуртском языке с переводом на русский.

Источник:



cnews.ru

«МТС ID» ускорила распознавание документов с помощью сверхлегких нейросетей

МТС запустила продукт, созданный с использованием технологий российских разработчиков Smart Engines. С обновлением нейронных сетей до 4,6-битной версии решение быстрее и качественнее распознает удостоверяющие личность российские документы и всех стран мира, QR-коды, банковские карты, деловые документы. Например, время распознавания данных основного разворота паспорта России составляет 0,15 секунды.

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

«Банк Точка» запустил финансовую аналитику через ИИ-ассистента для бизнеса

Теперь в интернет-банке предприниматели смогут получать детальную финансовую аналитику, просто сделав запрос в свободной форме. Новый инструмент помогает находить ответы на самые актуальные вопросы о состоянии бизнеса, его доходах и расходах. Интеграция с модулем финансовой аналитики позволяет ИИ-ассистенту быстро обрабатывать запросы клиентов и предоставлять ответы за 1-3 секунды.

Источник:



cnews.ru

ДОМ.РФ представил концепцию платформы данных для развития ИИ в строительстве

На заседании отраслевого клуба по строительству Альянса в сфере ИИ ДОМ.РФ представил концепцию платформы данных для развития искусственного интеллекта в девелопменте. В её основу лёг сервис обучения ИИ-моделей для разработчиков и владельцев ИТ-систем с искусственным интеллектом. Концепция разработана участниками Экспертной группы Минстроя России по ИИ, которую возглавляет ДОМ.РФ.

Источник:



cnews.ru

ФСБ проверит искусственные интеллекты на благонадежность

Правительство России планирует проверять системы, которые реализуют технологию искусственного интеллекта (ИИ), на наличие угроз безопасности государства и обороны страны. Для этого в 2025-2026 гг. планируется провести научно-исследовательскую разработку принципов анализа ИИ-моделей, обученных на государственных данных.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

В Рунете за десять месяцев заблокировали более 44 тысяч вредоносных доменов

За 10 месяцев было направлено 46 338 обращений о прекращении делегирования вредоносных доменов, что всего на 3,2% больше, чем за аналогичный период 2023 года (44 871 обращение). Как и годом ранее, подавляющее число обращений (85,7%) касалось фишинга.

Источник:



ria.ru

Более 50% фишинговых атак направлены на банковский сектор

Банковский сектор стал основной целью фишинговых атак, на него пришелся 51% всех инцидентов такого типа за первые 10 месяцев 2024 г., за аналогичный период 2023 г. года доля составила лишь 20%. Эксперты «Информзащиты» связывают это с высокой прибыльностью для преступников в случае успеха, несмотря на высокий уровень защищенности финансовых организаций, а также с автоматизацией тактик злоумышленников.

Источник:



cnews.ru

«Т1 Облако» (ИТ-холдинг Т1) представила решения для защиты веб-приложений и корпоративных данных

«Т1 Облако» расширяет портфель сервисов в сфере ИБ: теперь клиенты могут подключить платформу защиты веб-приложений Web Application Firewall (WAF) и сервис двухфакторной аутентификации (2FA), которые обеспечат защищенность веб-ресурсов и данных бизнеса любого масштаба и различных отраслей. Компания предлагает клиентам услуги WAF, построенные на различных моделях защиты.

Источник:



cnews.ru

Минцифры выработало меры для защиты людей от мошенничества с использованием ИТ-технологий

Граждан защитят от мошеннических схем с использованием информационных технологий. Соответствующий пакет законопроектов совместно с Банком России и правоохранителями разработало Минцифры. Такая инициатива позволит существенно сократить инструментарий злоумышленников, однако создаст дополнительную нагрузку на банки, предупреждают эксперты

Источник:



iz.ru

Информбезопасность

В России появилась новая схема мошенничества, при которой iPhone жертвы превращается в «кирпич»

Министерство внутренних дел (МВД) России предупредило россиян о мошенниках, которые массово взламывают iPhone под видом установки удаленных из App Store приложений. Россиянам обещают вернуть на телефон приложение банка – для этого необходимо зайти в Apple ID злоумышленника и ввести личные данные. iPhone блокируется после таких манипуляций, а за разблокировку требуют огромную сумму денег.

Источник:



cnews.ru

Positive Technologies: хакеры способны использовать ИИ более чем в половине техник кибератак

Positive Technologies опубликовала подробный отчет о возможностях и перспективах применения хакерами технологий искусственного интеллекта. По прогнозам экспертов компании, в будущем киберпреступники смогут использовать ИИ во всех тактиках из матрицы MITRE ATT&CK, а также в 59% ее техник.

Источник:



cnews.ru

T2 запустила определитель нежелательных вызовов в Telegram и WhatsApp

T2, российский оператор мобильной связи, запустил определитель номера для входящих звонков в Telegram и WhatsApp от аккаунтов не из списка контактов клиента. Функция активируется через приложение T2 и доступна для владельцев смартфонов на ОС iOS и Android.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

«Яндекс» выпустил корпоративный браузер для iOS и обновил версию для Android

Ранее мобильный «Яндекс Браузер для организаций» существовал в версии для Android, а с выходом iOS-версии он стал доступен на всех популярных операционных системах. Браузер работает как в обычном, так и в «планшетном» режиме и содержит инструменты для управления парком корпоративных устройств.

Источник:



cnews.ru

Wildberries запускает сервис потребительского кредитования

Объединенная компания Wildberries & Russ запустила потребительское кредитование на покупку товаров в мобильном приложении, в результате эта опция стала доступна всем покупателям маркетплейса, сообщили ТАСС в пресс-службе объединенной компании.

Источник:



tass.ru

Т-Банк запустил маркетплейс и соцсеть в мобильном приложении

Банк обновил свое мобильное банковское приложение, добавив туда «метамаркетплейс» под названием «Шопинг», соцсеть, чтобы «клиенты могли общаться друг с другом», и сервисы для оценки недвижимости и авто. Сервис «Шопинг» представляет собой витрину с ассортиментом разных игроков рынка через единое окно. В банковском приложении также появилась соцсеть и «Сферы» – разделы про «дела, связанные с деньгами, вокруг человека».

Источник:



1prime.ru

«Диасофт» разработал функционал для контроля качества данных при построении отчетности

Компания «Диасофт» разработала функционал «Правила контроля качества», который позволяет контролировать качество данных на каждом этапе их подготовки для формирования отчетности: загрузка детальных данных; формирование базовых реестров – таблиц, собранных на основании загруженных данных, дополненных и обогащенных из разных систем-источников, используемых при подготовке отчетных форм.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

Т-Банк запустил собственные банковские гарантии

Т-Бизнес запустил сервис банковских гарантий на участие и исполнение контрактов по 44-ФЗ и 223-ФЗ на сумму до 10 миллионов рублей. Клиенты смогут получить решение по гарантии от 10 минут, а также получить кэшбэк в размере 20% при оплате со счета в Т-Банке. Гарантия выдается в день оплаты.

Источник:



kommersant.ru

«Газпром инвест» перенес возможности ЭДО на Linux

Компания и раньше пользовалась коннекторами «Контур.Диалог» для интеграции сервиса со своей учетной системой, но в рамках проекта по импортозамещению перенесла возможности ЭДО на «Ред ОС».

Источник:



cnews.ru

На «Авито» появилась возможность подтвердить собственность на автомобиль через «Госуслуги»

Сервис «Авито Авто» в тестовом режиме запустил возможность подтвердить собственность на автомобиль через «Госуслуги». В процессе верификации можно параллельно пройти проверку подлинности профиля и получить цифровые значки «Собственник» или «Документы проверены».

Источник:



cnews.ru

Пользователи Циана теперь могут проверить новостройку с помощью данных ДОМ.РФ

ДОМ.РФ и онлайн-платформа для поиска и операций с недвижимостью Циан реализовали новый сервис для безопасного и прозрачного подбора квартир. Благодаря интеграции платформы и системы наш.дом.рф пользователи Циана теперь могут видеть актуальные данные о возводимых и уже готовых объектах и на их основе делать выбор при покупке жилья.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Доля ипотеки на строящиеся частные дома в РФ выросла почти на треть

В России доля ипотеки на строящиеся частные дома выросла почти на треть за девять месяцев 2024 года, сообщила пресс-служба Банка ДОМ.РФ. Как прогнозирует председатель правления банка Артем Федорко, к 2030 году половина всех сделок на рынке индивидуального жилищного строительства (ИЖС) будет проходить с ипотекой.

Источник:



interfax.ru

В ДОМ.РФ спрогнозировали снижение выдачи ипотеки в 2025 году

Объем выдачи ипотеки российскими банками в 2025 году при ключевой ставке 20% и выше окажется на уровне 4-4,5 триллионов рублей. Это на 10-20% ниже уровня текущего года, говорится в обзоре госкомпании ДОМ.РФ. В целом за 2024 год будет выдано около 1,4 миллиона ипотечных кредитов на 5 триллионов рублей – примерно на треть ниже, чем в рекордном 2023 году.

Источник:



1prime.ru

У Сбера вновь закончились лимиты на семейную ипотеку

Сбербанк продолжает принимать заявки на семейную ипотеку и уведомит клиентов о возможности выйти на сделку, когда правительство выделит новые лимиты на реализацию программы, сообщили в банке.

Источник:



banki.ru

Лимит по семейной ипотеке на 2025 год увеличат на ₽2,4 трлн

В 2025 году лимит для банков в рамках льготной семейной ипотеки будет увеличен на 2,4 трлн руб. Об этом в своем телеграм-канале сообщил Минфин. До конца этого года в рамках семейной ипотеки действует общий лимит в размере 6,25 трлн руб., включая неиспользованный банками лимит 390 млрд руб.

Источник:



rbc.ru

Резонансные новости

Власти выделили миллиарды на льготные кредиты для российских производителей электроники

Правительство России направит из резервного фонда 18,5 млрд руб. на субсидирование льготных кредитов для производителей электроники. Об этом сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на заседании Кабмина 21 ноября 2024 г.

Источник:



cnews.ru

Кабмин и Банк России смогут законодательно увеличить лимит рассрочки без внесения в БКИ

Правительство РФ совместно с Банком России будут иметь возможность законодательно увеличить лимит рассрочки без внесения в кредитную историю. Об этом в рамках форума «Фокус на клиента» заявил журналистам глава службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Банка России Михаил Мамута.

Источник:



tass.ru

Банки почти прекратили корректировать лимиты по кредитным картам

В октябре 2024 года банки практически не повышали лимиты по выданным кредитным картам, сообщает «Коммерсантъ» со ссылкой на статистику Объединенного кредитного бюро (ОКБ). Из 47,1 млн держателей кредитных карт лимит был увеличен только для 2,7%, при этом 0,8% клиентов получили его уменьшение.

Источник:



bosfera.ru

Т-Банк запустил бесплатную линию консультаций для самозанятых

Т-Банк запустил бесплатную линию консультаций для самозанятых и тех, кто хочет ими стать. Консультации предоставляются выделенной командой специалистов, хорошо знакомых с вопросами самозанятости, в чате мобильного приложения и по телефону.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

Минфин США пригрозил санкциями участникам разработанной Банком России системы СПФС

Иностранные банки – участники системы СПФС, разработанной Центральным банком России (ЦБ РФ), могут попасть под ограничения от министерства финансов США. Об этом 21 ноября стало известно из пресс-релиза американского минфина.

Источник:



[iz.ru](https://www.iz.ru)

К цифровым платформам цепляют закон

Правительство определило свои взгляды на цифровые платформы (маркетплейсы, сервисы заказа еды и такси, поиска исполнителей услуг и т. п.) и их экономическое регулирование. Доработанный Минэкономики законопроект «О платформенной экономике» (теперь это пакет из трех проектов) вводит требования к деятельности платформ, штрафы за их нарушения и фиксирует права их работников как гражданско-правовые.

Источник:



[kommersant.ru](https://www.kommersant.ru)

ВТБ начал выплату вкладчикам Банка БКФ

ВТБ начал принимать заявления и выплачивать страховое возмещение вкладчикам Банка БКФ, сообщила пресс-служба кредитной организации. Ранее Банк России отозвал лицензию на осуществление банковских операций у Банка БКФ – это уже пятая кредитная организация в России, которая лишилась лицензии в 2024 году. По величине активов кредитная организация занимала 230-е место в банковской системе РФ.

Источник:



[banki.ru](https://www.banki.ru)

Банк России продлит право банков не раскрывать чувствительные к санкциям данные

Банк России продлит до конца 2025 года право банков не раскрывать чувствительную к санкционному риску информацию, в том числе о структуре собственности, говорится в сообщении банка России.

Источник:



[1prime.ru](https://www.1prime.ru)

Резонансные новости

Портфель вкладов Банка ДОМ.РФ за год увеличился вдвое

Портфель срочных вкладов Банка ДОМ.РФ по состоянию на 1 ноября превысил 285 млрд рублей, увеличившись в 2 раза к прошлому году, сообщили в пресс-службе кредитной организации. Это превышает темп роста рынка в полтора раза, подчеркнули в банке. Банк занял 12-е место по объему пассивов в рейтинге аналитической компании Frank RG на 1 ноября.

Источник:



iz.ru

«Базальт СПО» стал участником центра компетенций по импортозамещению ПО в Группе «Россети»

Российский разработчик операционных систем «Альт» «Базальт СПО» стал участником рабочей группы нового центра компетенций по импортозамещению группы компаний «Россети» на базе АО «Россети Цифра». Центр создан для повышения эффективности внедрения отечественного ПО в электросетевом комплексе и усиления взаимодействия участников рынка при создании ИТ-решений.

Источник:



comnews.ru

«Т-Технологии» построят свои первые собственные дата-центры к 2027 году

К 2027 г. планируется завершение первоначального этапа строительства и начало работы двух дата-центров, а к 2031 г. оба дата-центра выйдут на полную мощность. Мощность каждого дата-центра составит 50 МВт, а количество серверов – свыше 100 тыс. Это позволит войти в топ-5 компаний по мощности дата-центров в корпоративном сегменте рынка.

Источник:



cnews.ru

Пенсионеры стали размещать в 10 раз больше денег на вклады

Пенсионеры стали в 10 раз больше средств размещать во вклады, показал анализ Почта Банка по открытым пенсионным вкладам за период январь – октябрь 2024 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Средний размер депозита, по данным Почта Банка, вырос на 13% и составляет 556 тысяч рублей, срок уменьшился с 275 до 181 дня.

Источник:



banki.ru

Резонансные новости

«Яндекс Маркет» запустил образовательный курс по безопасности для ПВЗ

Собственники и управляющие пунктами выдачи заказов смогут проверить свои знания в области безопасности и отработать основные правила на случай инцидента в ПВЗ с помощью бесплатного образовательного курса от «Яндекс Маркета». Программа охватывает три основных блока: про информационную, физическую и кадровую безопасность.

Источник:



cnews.ru

В Банке России назвали количество готовых к выходу на биржу госкомпаний

Более 500 российских компаний потенциально могут выйти на биржу, 30 из них – с государственным участием, оценил первый зампред Банка России Владимир Чистюхин в интервью РБК.

Источник:



rbc.ru

Группа Т-банка зафиксировала чистый убыток 700 млн от покупки Росбанка

«Т-Технологии», контролирующая Т-банк и Росбанк, отразила в отчетности первые эффекты от объединения двух кредитных организаций. Согласно отчету по МСФО, совокупная чистая прибыль группы по итогам третьего квартала составила 37,8 млрд руб., 31 млрд руб. из них приходится на финансовый результат Т-банка и его сервисов, 7,5 млрд руб. – на Росбанк.

Источник:



rbc.ru

ВТБ заявил об увеличении чистой прибыли до 405 млрд рублей в январе – октябре

За первые 10 месяцев года чистая прибыль группы ВТБ составила 404,7 млрд руб., что на 0,4% больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. Это следует из неаудированных консолидированных финансовых результатов в соответствии с МСФО, которые банк опубликовал на своем сайте. Чистая прибыль ВТБ за январь – октябрь соответствует рентабельности капитала в 20,5%.

Источник:



vedomosti.ru

Резонансные новости

В реестр российского ПО внесли сразу две новых ОС Сбербанка

В реестр отечественного ПО внесли две операционные системы разработки Сбербанка – InterOs и SberOs. Linux Сбербанка в реестре. Обе ОС были разработаны Сбербанком. Созданы они на базе на бесплатной и открытой системы Linux Debian. На Debian основаны несколько ОС из реестра отечественного ПО, например, Astra Linux и ОС «Эльбрус».

Источник:



cnews.ru

МТС запустила продажу eSIM для зарубежных поездок

Сервис «МТС Оплата» запустил продажу eSIM для выезжающих за рубеж. Виртуальную сим-карту можно установить на смартфоны и планшеты, поддерживающие технологию eSIM. Купить виртуальную SIM-карту можно в сервисе «МТС Оплата» с карты любого российского банка по СБП. Активация осуществляется с помощью QR-кода, который приходит на электронную почту.

Источник:



cnews.ru

МТС увеличила трафик данных в метро Москвы на 20% в 2024 году

МТС благодаря модернизации сети мобильной связи в Московском метрополитене увеличила объем передачи данных в 2024 г. на всех линиях метро на 20%, что вдвое выше прироста мобильного интернет-трафика в целом по Москве.

Источник:



cnews.ru

В 2024 году в России на 39% увеличился спрос на блокчейн-юристов

Наиболее востребованными юристами для бизнеса по итогам трех кварталов 2024 г. стали специалисты, обладающие знаниями в области цифровых финансовых активов. С января по сентябрь 2024 г. спрос на таких профессионалов увеличился на 118% по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. Эти юристы особенно необходимы в сферах ИТ, финансов и юридического консалтинга.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Искусственный интеллект в финансовом секторе: результаты внедрения

Согласно подсчетам Ассоциации ФинТех, объем вложений крупнейших российских банков в ИИ-решения составляет около 1 млрд долл. в год, а прибыль от внедрения этих решений достигает 3 млрд долл. в год. Речь идет только о крупных игроках рынка – небольшие финансовые организации также используют ИИ, но могут инвестировать в них ежегодно не более 100–300 млн рублей.

Источник:



plusworld.ru

«Банк Точка» вошел в состав участников Ассоциации ФинТех

Банк «Точка» присоединился к Ассоциации «ФинТех» (АФТ) в качестве ассоциированного члена. На площадке Ассоциации банк планирует участвовать в развитии современных платежных решений, пилотировании технологий и цифровых процессов, а также в выстраивании бесшовных цифровых клиентских путей. Об этом CNews сообщили представители банка «Точка».

Источник:



cnews.ru

ВТБ подвел итоги API-хакатона с призовым фондом в 2 млн рублей

В этом году хакатон проходил при участии представителей Банка России и Ассоциации ФинТех. Ассоциация ФинТех признала лучшими решения сразу трех команд: «Забавный факт о Римской империи», 200 OK, devnull. Этим участникам ассоциация предоставила возможность продемонстрировать свои решения компаниям-участницам объединения.

Источник:



vtb.ru

На очередном митапе Сообщества FinDevSecOps подвели итоги первого DevSecOps-хакатона

Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех (организатора хакатона и создателя FinDevSecOps), в приветственном слове напомнил, что идея создания центра компетенций по безопасной разработке и формирования Сообщества FinDevSecOps зародилась на встрече 23 декабря 2022 года, а уже сейчас мы видим важные для рынка результаты работы.

Источник:



habr.com